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Saison 2020/21 
 
Assemblée Ligue Nationale (ALN) 
 
Lieu : Muttenz 
Date : Dimanche, 27 juin 2021 
Heure : 10h00 – 11h25 
Présidence :  Christian Foutrel, président LN 
Scrutateur :  Luca Anthonioz, collaborateur à l’office central STT 
Voix :  117 
Majorité absolue : 59 voix 
Majorité 2/3 :  78 voix 
Procès-verbal : Luca Anthonioz, collaborateur à l’office central 
  
 
1. Accueil 
 
Christian Foutrel ouvre l’ALN à 10h04 et souhaite une cordiale bienvenue à toutes les personnes pré-
sentes, notamment au Président Pascal Giroud. Il remercie d’avance la traductrice Veronika Westphal et 
Luca Anthonioz pour le procès-verbal. 
 
Michel Tschanz (comité LN / Rio-Star Muttenz) salue tout le monde. Il explique que les Superfinales sont 
un défi particulier pour eux. Tout le monde est le bienvenu à y assister. Avant cela, il y aura un apéro. 
Ceux qui ne se sont pas encore enregistrés doivent le faire. 
 
Christian Foutrel reprend en expliquant que c’était une saison difficile. Au moins, la LNA a pu continuer et 
le championnat s’achèvera aujourd’hui. Le comité LN a bien fonctionné avec de nombreuses confé-
rences. Luca Anthonioz a très bien travaillé surtout par rapport à la grosse surcharge de travail qu’il a eu. 
Il espère que nous pourrons avoir une prochaine saison plus tranquille. Les calendriers 2021-22 sont 
désormais en ligne. Il demande aux clubs de remplir les dates et horaires. 
 
Christian Foutrel poursuit en annonçant qu’il va quitter la présidence de la Ligue Nationale. Il a eu beau-
coup de plaisir, même si ces deux années ont été compliquées. Il laisse donc la place à un nouveau co-
mité. Il est sûr que celui-ci, qui a beaucoup de nouvelles idées, fera du très bon travail. 
 
 
2. Appel / contrôle du scrutin 
 
Le contrôle des présences est effectué. 
 
D’après le contrôle des présences, les clubs suivants ne sont pas représentés : CTT Bulle, TTC Burgdorf, 
CTT Delémont, TTC Kloten, TTC Lenzburg, STT Lugano, TTC Ostermundigen, TTC Romanshorn, CTT 
Rossens, TTC Schöftland, CTT Sierre, CTT Silver Star, TTC Thun. 
 
Les clubs suivants se font représenter comme suit : le TTC Wädenswil par le TTC Horgen, le TTC Chur 
par le TTC Zürich-Affoltern, le CTT Lausanne et le CTT Vevey par le CTT Fribourg, le TTC Wil SG par le 
TTC Rio-Star Muttenz, le TTC St. Gallen par le TTC Young Stars ZH, le CTT Veyrier et le CTT Carouge 
par le CTT ZZ-Lancy, le CTT UGS-Chênois et le CTT Mandement par le CTT Vernier, le CTT Côte Pe-
seux et le CTT Cortaillod par le CTT La Chaux-de-Fonds, le TTC Aarberg et le TTC Port par le TTC 
Münsingen. 
 
La répartition des voix est réglementée dans le règlement de la LN (art. 3.2). 
 
Vérification des voix : total des voix : 117 ; majorité absolue : 59 ; majorité 2/3 : 78 
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3. Approbation de l’ordre du jour 
 
Christian Foutrel explique que lors du point 10 des divers, il aimerait discuter de la situation de la LNB 
dames ainsi que de la désignation des Superfinales pour les prochaines années. 
 
 
4. Approbation du procès-verbal de la dernière ALN 
 
Conformément à l’art. 3.12 du règlement de la LN, les décisions de l’ALN du 5.12.2020 ont été remises à 
tous les clubs LN et au CC STT sous forme de procès-verbal et sont également disponibles sur le site 
internet de STT. 
 
Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité et des remerciements sont adressés à son auteur 
Luca Anthonioz. 
 
 
5. Election d’un ou plusieurs membres au comité de LN 
 
Christian Foutrel explique qu’il y a eu de nombreuses discussions sur le futur du comité LN. Pour rappel, 
le comité se compose actuellement de sept personnes. Il était également prévu que Ramon Sesto (CTT 
ZZ-Lancy) intègre le comité lorsque Christian partirait. Pour la Présidence, le comité LN souhaiterait une 
co-présidence entre Michel Tschanz (TTC Rio-Star Muttenz) et Urs Schärrer (TTC Neuhausen).  
 
Michel Tschanz et Urs Schärrer sont élus comme co-président, Ramon Sesto est élu comme nou-
veau membre du Comité, les autres membres du Comité restent pour une période de deux ans. 
 
 
6, Propositions règlement LN et Covid-19 
 
Il n’y a aucune proposition à l’ordre du jour. 
 
 
7. Vote sur la réforme LNB/LNC 
 
Christian Foutrel demande si l’ALN à des questions concernant le vote sur la réforme LNB/LNC. Ce n’est 
pas le cas. Il poursuit en proposant de voter toute la réforme dans sa globalité, à moins que certains 
membres de l’ALN préfèrent voter article par article. 
 
Personne ne se manifeste. Le vote se fera sur la réforme dans sa globalité. 
 
Christian Foutrel rappelle encore que ce vote concerne la saison 2022-23. Il aurait été trop difficile de la 
mettre en place la saison prochaine avec un nombre d’équipes différent dans les groupes. 
 
Le vote donne 90 oui contre 27 non et 0 abstention. 
 
Christian Foutrel remercie l’ALN pour la confiance démontrée lors de ce vote et se dit très heureux. 
 
 
8. Approbation des directives LN 
 
Il n’y a aucune nouvelle directive.  
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9. Information du groupe de travail structures 
 
Michel Tschanz dit que les clubs LN ont constaté qu’il y a un besoin d’agir. L’objectif est que la LNA soit 
séparée de la LNB et LNC. La LNA doit être semi-professionnelle. Le groupe de travail a étudié les struc-
tures actuelles. 
Avec le groupe de travail, dirigé par Urs Schärrer, ils se sont adressés aux clubs pour connaitre leur avis 
et propositions. Leur retour a été unilatérale. Tous les clubs de LNA ont dit que la LNA doit être auto-
nome. Les clubs de LNB ont dit qu’il faut faire plus pour que le tennis de table devienne plus populaire. 
Autrement, il y a eu deux groupes. Certains avec une vision plus professionnelle et d’autres plus ama-
teurs. Les clubs de LNC ont dit que pour eux il s’agit de sport loisirs. Ensuite, il y a eu la pandémie et les 
matchs ont été arrêtés. Il n’était plus possible de jouer. Ils ont voulu profiter de cet arrêt pour soutenir le 
comité LN. Finalement, ce n’est pas resté un groupe de travail, mais ils ont intégré le comité LN. Ils ont 
travaillé de manière intensive pour la reprise du championnat et ont instauré un nouveau système de jeu. 
Ils se sont demandés si la LNA doit être autonome ou si elle doit être en dehors de STT. Il y a des avan-
tages et des inconvénients. Ils ont décidé de faire un atelier avec les clubs LNA pour discuter du futur. 
Dire que la LNA doit être professionnelle c’est bien, mais il faut approfondir et c’est ce qu’ils ont fait. Ils se 
sont notamment inspirés d’autres fédérations (handball) pour savoir comment cela fonctionne ailleurs. Le 
handball a fait un changement structurel. Après l’atelier mi-septembre, ils ont fait un résumé pour le comi-
té et pour les clubs. Il est important de dire que tous les clubs en LNA pensent qu’il faut plus de profes-
sionnalisme. Michel poursuit en disant que pendant le covid, ils ont fait des livestreams qui ont bien fonc-
tionné. Avec ces livestreams, il y a plusieurs centaines de personnes qui regardent, c’est la voie à suivre. 
 

Nicolai Matuschek (TTC Zürich-Affoltern) demande ce qu’il en est chez les dames. 
 
Michel Tschanz répond que la LNA dames est considérée comme la LNB hommes d’après les réponses 
reçues. Il veut néanmoins faire un atelier avec tous les clubs LNA, clubs dames compris. 
 
Christian Foutrel remercie Michel et dit que le comité LN a très bien travaillé. Il rappelle qu’il sera toujours 
là si besoin. La professionnalisation de la LNA est vraiment importante et il faut que ce groupe de travail 
continue sur cette voie. Il donne ensuite la parole à Urs Schärrer. 
 
Urs Schärrer (comité LN / TTC Neuhausen) remercie Christian ainsi que les membres du comité. Il y a eu 
beaucoup de travail mais le résultat a été bon. Il était important pour le tennis de table de pouvoir re-
prendre la compétition. Il va désormais présenter ce groupe de travail sur les structures et se réjouit 
d’avance des feedbacks qui découleront de la présentation. Ce groupe de travail a travaillé 250 heures 
jusqu’à maintenant. Ils ont travaillé avec Fredi von Gunten de Swiss Olympic, qui a pu donner de nom-
breux conseils sur la voie à suivre. L’objectif du projet est d’avoir une fédération sportive moderne, bien 
gérée et adaptée aux besoins. Les bénéfices doivent être visibles pour tous, au niveau LN mais aussi 
régional, pour les clubs et les joueurs. 
Avec leur groupe de travail ils ont déjà fait 6 ateliers où chacun devait faire sa propre analyse. Il est facile 
de dire que cela ne fonctionne pas, mais plus compliqué d’expliquer pourquoi dans le détail. Ils ont en-
suite récolté les avis de tous pour construire un avis de groupe. 
Au niveau des principes directeurs, l’AD, organe suprême, doit continuer à fonctionner de la sorte. Le CC 
devrait en revanche être renforcé pour avoir un pouvoir décisionnel plus important. 
 
Urs Schärrer continue en présentant les deux variantes que le groupe propose (voir présentation PPT). 
Le groupe de travail a une préférence pour la variante 2 où le CC serait élevé au niveau stratégique 
comme le conseil d’administration d’une AG. La différence par rapport à la variante 1, c’est que l’instance 
ne suivrait pas les ressorts (domaines) mais la représentativité. Le groupe de travail pense que cette va-
riante permet non seulement de compenser les défauts mais surtout de faire un bon en avant vers la 
bonne direction. Pour ce qui est des coûts, ils estiment que cela correspond à 4.1 postes à temps plein 
 
Il poursuit en expliquant qu’ils vont faire des ateliers ouverts pour tous (online workshops) dans l’objectif 
de consulter la base. Le premier atelier commence demain en allemand. Les prochains ateliers auront 
lieu le 31 août en bilingue et le 8 septembre en français. Actuellement, 33 personnes se sont manifestées 
pour y participer et les inscriptions sont encore ouvertes. 
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Peter Schwarz (TTC Zürich-Affoltern) dit qu’il s’agit d’un bon travail et qu’il s’agit de questions d’avenir 
importantes. Il trouve que ce serait bien d’avoir une information en continue, par exemple sur le site STT, 
de l’avancé de ce groupe de travail. 
 
Urs Schärrer dit que la communication est effectivement importante et ils vont essayer de faire au mieux 
dans ce domaine. 
 
Michael Frass (TTC Rapid Luzern) fait remarquer que la commission éthique est importante dans toutes 
les fédérations sportives. Qu’en est-il chez STT ? 
 
Urs Schärrer répond qu’il s’agit d’une très bonne remarque. Swiss Olympic prévoit une telle instance pour 
toutes les fédérations. Ils devront également travailler sur ce point. 
 
Christian Foutrel remercie Urs Schärrer. Il ajoute que l’on voit qu’il y a beaucoup de travail à faire sur les 
structures, mais que le CC est satisfait de la voie empruntée.  
 
 
10. Divers 
 
Christian Foutrel poursuit avec le sujet des Superfinales LNA. L’année dernière, Rio-Star Muttenz aurait 
dû les organiser (mandat de deux ans) mais cela n’a pas eu lieu à cause de la pandémie. Il propose que 
Rio-Star Muttenz puisse donc organiser les finales en 2022-2023. 
 
Karin Rabara (TTC Neuhausen) dit que le règlement prévoit des possibles candidatures jusqu’à la fin du 
mois de juin. Si son club gagne la finale aujourd’hui, ils aimeraient se porter candidat. C’est pourquoi elle 
ne veut pas voter à ce sujet actuellement. 
 
Christian Foutrel rappelle que selon le cahier des charges, il faudrait trouver un terrain neutre. 
 
Michel Tschanz dit que la Superfinale a besoin d’une certaine continuité, c’est important pour le marke-
ting. Le cahier des charges doit peut-être être adapté. Il pense que Rio-Star Muttenz et Neuhausen peu-
vent certainement trouver un terrain d’entente. 
 
Peter Schwarz (TTC Zürich-Affoltern) pense que cela devrait se jouer sur un terrain neutre. Il ne trouve 
pas bien de dire que celui qui gagne, organise la prochaine édition. Il pense que ce thème pourrait être 
intégrer dans le groupe de travail. 
 
Urs Schärrer dit que la question est simple, mais le sujet est complexe. L’idée de base était de faire ces 
Superfinales quelque part dans un endroit neutre où on a une infrastructure qui permet de faire un gros 
événement. Cela reste la vision actuelle. Mais c’est complexe. Trouver une telle location, c’est beaucoup 
de travail et d’organisation. Pour un tel événement, il faut décider à l’avance. Le règlement doit être adap-
té. Il faut réfléchir à comment le faire. A l’avenir il faudra régler ce problème. 
 
Christian Foutrel rappelle que pour les clubs qui ont eu des pertes, il y avait le paquet de stabilisation. 
Peu de clubs se sont manifestés. Il y aura un deuxième paquet de stabilisation et il conseille vivement 
aux clubs de se manifester. STT peut rétribuer CHF 620'000.- et ils ont décidé de faire un geste avec le 
50% sur les licences, soit environ CHF 300'000.-. L’autre moitié est pour les clubs qui annoncent leurs 
pertes. 
 
Christian Foutrel poursuit avec le sujet de la LNB dames. Cette année il y aura 10 équipes à la place de 
12 et il a fallu repêcher deux équipes pour cela. Il faudra donc discuter de l’avenir de cette ligue. Faut-il 
continuer avec cette LNB dames ? Faut-il donner la main aux AR ? Faut-il faire un seul groupe ? Toutes 
ces questions se posent pour les prochaines saisons et devront être discutées. Les réflexions des clubs 
seront utiles pour le comité LN. 
 
Il n’y a pas de remarques des clubs. 
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Christian donne la parole au Président. 
 
Pascal Giroud remercie Christian ainsi que les membres du comité LN et des différents groupes de tra-
vail. Ils sont très efficaces et cela avance bien. C’est l’avenir du tennis de table suisse. Il est néanmoins 
un peu triste pour la LNB dames, car on ne sait pas où on va. Ce serait bien de trouver une solution. Il 
demande à l’Assemblée des applaudissements pour tout le travail effectué jusqu’à maintenant. 
Il ajoute que cette année est particulière, notamment avec la magnifique qualification de Rachel Moret 
aux Jeux Olympiques. Il rappelle également que cette année STT fête ses 90 ans. 
Il poursuit en annonçant que la Directrice STT Susanne Gries va partir de l’Office central. Il profite de la 
remercier pour tout son travail. Ils ont eu 16 candidats extraordinaires et ont finalement choisi Cosimo 
Lupi. Ce dernier parle quatre langues et même s’il ne vient pas du tennis de table, cela ne sera pas un 
problème. Il sera présenté lors de l’AD en septembre. 
 
Pascal Giroud souhaite encore un bel été à tous. 
 
 
11. Date de la prochaine ALN (décembre 2021) 
 
La prochaine ALN aura lieu en décembre 2021. 
 
Christian Foutrel remercie tout le monde avant de clore la séance à 11h25. 
 
 
 
 
 
Pour le procès-verbal :  
 

Swiss Table Tennis 

Collaborateur à l’office central 

 

 
 
 

Luca Anthonioz 
 

 
Va à : 
Clubs LN 
Comité central STT 
Présidents CT AR 
CSR STT  
  


